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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Nohn 

 
Sitzungstermin:  30.08.2021 
Sitzungsbeginn:  19:30 Uhr 
Sitzungsende:  20:35 Uhr 
Ort, Raum:  Nohn, im Gemeindehaus 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Bernhard Jüngling Ortsbürgermeister    

Mitglieder 

Herr Friedhelm Benner Erster Beigeordneter    

Herr Werner Eich       

Herr Werner Engels       

Frau Gabriele Esselen-Mindermann       

Herr Herbert Johannes       

Herr Hans-Peter Romes Zweiter Beigeordneter    

Herr Thomas Romes       

Verwaltung 

Frau Sieglinde Lüttke-Becker Schriftführerin    

 

Fehlende Personen:   

Mitglieder 

Frau Edith Schend    entschuldigt 

 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Nohn waren durch Einladung vom 23.08.2021 auf Montag, den 
30.08.2021 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der Sitzung vom 28.06.2021 - öffentlicher Teil 

2. Anschaffung einer Schmutzwasserpumpe und Bereitstellung an die Feuerwehr 

3. Mitgliedschaften der Ortsgemeinde in Vereinen und Verbänden 

4. Schadensbeseitigung nach den Starkregenereignissen 

5. Mittelfristige Betriebsplanung - Forsteinrichtung 

6. Informationen des Ortsbürgermeisters 

7. Einwohnerfragestunde 

Nichtöffentliche Sitzung 

8. Niederschrift Sitzung vom 28.06.2021 - nichtöffentlicher Teil 

9. Grundstücksangelegenheiten 

9.1. Grundstücksangelegenheiten 

10. Vertragsangelegenheiten 

11. Informationen des Ortsbürgermeisters 

 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der Sitzung vom 28.06.2021 - öffentlicher Teil 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 28.06.2021 ist allen Ratsmitgliedern zugegangen. Es liegen 
keine Änderungs- oder Ergänzungsvorschläge vor. 
 
 
TOP 2: Anschaffung einer Schmutzwasserpumpe und Bereitstellung an die Feuerwehr 
 
Sachverhalt: 
 
Nach den Starkregenereignissen und dessen Folgen hat die Freiwillige Feuerwehr kritisiert, dass eine 
Pumpe im Falle eines wiederholten Hochwassers zu wenig ist und möchten daher eine zusätzliche 
Schmutzwasserpumpe.  
Eine Anfrage an die Verbandsgemeinde durch die Freiwilligen Feuerwehr Nohn zwecks zusätzlicher Pumpe 
ist bereits erfolgt, wobei die Verbandsgemeinde, als Träger der Feuerwehr, die entstehenden Kosten dafür 
nicht übernehmen will, mit der Begründung, dass die Feuerwehr Nohn bereits eine Pumpe besitzt. 
 
Der Vorsitzende hat im Vorfeld mit dem Wehrführer eine aus Sicht der Feuerwehr geeignete Pumpe 
ausgewählt. Die Feuerwehr würde die Pumpe im Falle der Anschaffung auch zum Einsatz bringen. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Nohn stimmt für die Anschaffung einer Schmutzwasserpumpe und die Bereitstellung 
an die Freiwillige Feuerwehr Nohn. Die Kosten hierfür betragen 259,95€.  
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 8  
 
 
TOP 3: Mitgliedschaften der Ortsgemeinde in Vereinen und Verbänden 
 
Sachverhalt: 
 
Die Verbandsgemeindeverwaltung hat die Ortsgemeinden gebeten zu prüfen, ob die bestehenden 
Mitgliedschaften in Vereinen und Verbänden fortgesetzt werden sollen. 
Hintergrund ist, dass bei der Verwaltungstätigkeit aufgefallen ist, dass verschiedene Vereine eine 
Einzugsermächtigung haben und man diese zukünftig seitens der Einheitskasse bei der Verbandsgemeinde 
nicht mehr gewähren möchte. 
 
Es geht hierbei um folgende Mitgliedschaften der Ortsgemeinde Nohn: 
 
Musikschule Landkreis Vulkaneifel  
Deutsches Kinderhilfswerk  
Verein zur Förderung der Jugendarbeit Vulkaneifel  
Urlaubsregion Hillesheim 
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Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt derzeit die bestehenden Mitgliedschaften beizubehalten  
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 8  
 
 
TOP 4: Schadensbeseitigung nach den Starkregenereignissen 
 
Sachverhalt: 
 
Der Vorsitzende berichtete über den aktuellen Sachstand im Zusammenhang mit der Schadensbeseitigung: 
 

- In Ahbach und am Wasserfall zur Mühle wurde von freiwilligen Helfern Müll eingesammelt 
 

- Wegeschäden sind noch nicht alle erfasst und beseitigt – das DLR Eifel hat mit dem VTG einen Plan 
für die dringendsten Maßnahmen im Rahmen der Flurbereinigung zur Abarbeitung vereinbart. Die 
Umsetzung soll in den nächsten 14 Tagen erfolgen. 

 
- Im Bereich „Schlündchen“ ist das Kabel weiterhin freiliegend. Westnetz ist bereits mehrmals 

informiert worden. Die Arbeiten am Weg können zunächst nicht vorgenommen werden. 
 

- Den beschädigten Parkplatz, der zur Mühle führt, soll das LBM in nächster Zeit in Ordnung bringen. 
Dies erfolgt im Zuge der Anlegung des Entwässerungsgrabens. 

 
- Verschiedene Arbeiten, wie beispielsweise die Reparatur der Brücken sollen in absehbarer Zeit 

geschehen  
 

- Der Zuweg zur Brücke an der Gemarkungsgrenze zu Borler soll provisorisch hergestellt werden. 
Hierzu wird ein Aufruf im Mitteilungsblatt erfolgen. 

 
 
TOP 5: Mittelfristige Betriebsplanung - Forsteinrichtung 
 
Sachverhalt: 
 
Das bisherige Abkommen mit der mittelfristigen Betriebsplanung Fortsteinrichtung endet am 30.09.2022. 
Demnach wäre eine Neueinrichtung fällig. 
Hierzu gibt es zwei Möglichkeiten: 

1. Die Forsteinrichtung wird durch die Servicestelle „Forsteinrichtung“ oder durch einen externen 
Gutachter durchgeführt. 

2. Antrag das bisherige Forsteinrichtungswerk für 5 Jahre fortzuschreiben. 
 
Für die zweite Variante sprechen insbesondere folgende Gründe: 
 

- Der Forstbetrieb der Ortsgemeinde Nohn ist im Vergleich zu anderen Betrieben deutlich geringer 
durch Dürreschäden betroffen, entsprechend niedriger ist der Handlungsbedarf. 

- Im Falle der Beauftragung eines externen Büros könnte eventuell zu einem späteren Zeitpunkt, bei 
einer Regelbesteuerung kommunaler Forstbetriebe, die fällige Umsatzsteuer als Vorsteuer in Abzug 
gebracht werden. 

 

Revierförster Moll empfiehlt der Ortsgemeinde die Fortschreibung des bestehenden Werkes für die 
nächsten 5 Jahre zu beantragen. 
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Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat entscheidet sich für die zweite Variante, sodass die bisherige Forsteinrichtung für fünf 
Jahre bestehen bleiben soll – danach wird neu entschieden.  
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 8 
 
 
TOP 6: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
 

1. Die Absprache mit den Ortsgemeinden Dankerath, Senscheid und Trierscheid zum Seniorentag und 
den Arbeiten an der Leichenhalle steht noch aus, da die vereinbarten Termine jeweils nicht 
zustande gekommen sind. 
 

2. Die Veröffentlichung des bestellen des Brennholzes ist für Anfang Oktober vorgesehen. Meldungen 
können dann bis zum 20.11.2021 erfolgen. 

  
3. Die Bescheidung der Bauvoranfrage für die Freizeit- und Grillhütte durch die Kreisverwaltung ist 

noch nicht entschieden. Der Antrag wurde am 17.03.2021 eingereicht.  
 

4. Die beiden Vermessungsmarken an der L 10 und der L 68 sind fertig gestellt. Diese sollen bei 
zukünftigen Vermessungen und beim GPS Verbesserungen bringen. 

 
5. Die Pfarrei Nohn geht in 2022 in den pastoralen Raum Adenau-Gerolstein ein. Dies hat Bischof 

Ackermann festgelegt. Ab 2025 soll auch eine andere Pfarreienstruktur greifen. 
 

6. Jugendsammelwache soll im vom 18-30.10.2021 erfolgen. Der Vorsitzende wird nach Eingang der 
Unterlagen die Vereine hinsichtlich des Interesses befragen. 

  
7. Die neue Bühne für das Gemeindehaus ist geliefert. Der Aufbau muss noch erfolgen. Ferner sind 

Bilder für den Verwendungsnachweis noch zu fertigen. 
 
 
TOP 7: Einwohnerfragestunde 
 
Sachverhalt: 
 
Keine. 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
Gez.   Gez.  

Bernhard Jüngling 
(Vorsitzender) 

 Sieglinde Lüttke-Becker 
(Protokollführerin) 
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